

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 20 (10622)

ВТОРНИК, 21 марта 2023 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ПРИАРГУНЦЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

17 марта в Приаргунске прошёл форум «Приаргунцы помогают фронту». Его организатором стал окружной штаб движения «Мы вместе». Мероприятие проходило при активном участии Общественной палаты Приаргунского муниципального округа и общественных организаций.

Перед организаторами форума стояло две основные задачи – рассказать об участии жителей Приаргунского округа в разнообразной поддержке специальной военной операции, а также организовать очередной сбор денежных средств. А их с начала СВО приаргунцы отправили на фронт более 10 миллионов рублей, и это, не считая нескольких тонн различных вещей.

«Не мы выбираем время, время выбирает нас. И вот на наши годы, нашему поколению, выпало время борьбы с фашизмом и нацизмом, которые возродились на Украине. В это время мы должны забыть все конфликты, все разногласия и вместе с нашими бойцами приближать нашу победу. И мы уверены, что победа будет за нами!» - сказал на торжественной церемонии открытия форума глава Приаргунского муниципального округа Евгений Логунов.

В фойе центра досуга шла торговля. Приаргунцы продавали выпечку, соленья, сладости и сувениры. Вся выручка – в фонд поддержки бойцов спецоперации. Накануне аналогичные ярмарки прошли и в других местах, был организован и сбор средств в коллективах.

«Приаргунская средняя школа к этому форуму собрала более 228 тысяч рублей. Участвовали все – и учащиеся, и педагоги, и другие работники школы. Наш коллектив активно откликнулся на эту акцию. Провели ярмарку – часть денег выручили там», - говорит директор Приаргунской средней школы Галина Золотовская.

«С начала специальной военной операции жители села Дурой отправили в различные фонды поддержки бойцов более 300 тысяч рублей. 15 марта мы провели ярмарку в селе и собрали

ещё 60 тысяч рублей. Вот эти деньги я привёз сегодня на форум», - рассказывает глава Дуройской сельской администрации Виктор Сурин

По словам организаторов форума, это всего два конкретных примера неравнодушия приаргунцев к происходящим событиям. Всего за время спецоперации общественными организациями Приаргунского округа было проведено шесть благотворительных акций, в ходе которых было собрано помочь на пять миллионов рублей. За вклад в

формируем и отправляем в Читу два раза в неделю. Помочь – сделать что-то своими руками могут все желающие. Эту выставку и мастер-классы мы как раз и организовали для того, чтобы люди посмотрели, что нужно нашим ребятам. Возможно, кто-то воодушевится и тоже включится в эту работу», - говорит координатор группы Наталья Кужильная.

Группы в Viber «Зажижь 75V Приаргунсю» и «ПриаргунскУжееИШьетЗаПобеду» были созданы в сентябре 2022 года. В них участвуют неравнодущные жители Приаргунского округа. Их силами было собрано более 5,6 миллиона рублей и 5,5 тонны различных вещей.

«По официальной статистике, Забайкальский край – один из тех регионов, которые оказывают самую большую поддержку бойцам СВО. Приаргунский округ же – один из самых активных в нашем регионе. И поверьте, нашим ребятам важна не только помочь деньгами, квадрокоптерами, тепловизорами. Для них важны и письма, которые пишут дети, и обереги, и сердечки, которые они делают своими руками. С ними они идут в бой. Я уверена, мы победим, так как мы все вместе», - говорит председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества Общественной палаты Забайкальского края Оксана Борисова.

В ходе концерта состоялся благотворительный аукцион. Собравшимся было предложено пять лотов – это картины местного художника Евгения Харина и декоративные изделия мастерицы из Новоцурхайтая Оксаны Пьянниковой. Их общая стартовая цена составляла восемь тысяч рублей, проданы же были все предметы в два раза дороже.

Всего на форуме «Приаргунцы помогают фронту» было собрано почти 750 тысяч рублей. Все они будут направлены на поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции.

Владимир ПЕРМИНОВ.



поддержку бойцов со сцены была выражена благодарность всем предприятиям, организациям, сельхозтоваропроизводителям, а также предпринимателям, представителям армянской и узбекской диаспор, гражданам Китая, ведущим бизнес в Приаргунске, пенсионерам, пограничникам, волонтёрам, работникам культуры.

Вносят свой посильный вклад в поддержку бойцов и дети. На форуме работала выставка, где были представлены изготовленные руками приаргунцев балаклавы, различные тёплые вещи, обереги и кисеты. Здесь же работали мастер-классы по изготовлению оконных свечей и плетению маскировочных сетей.

«На выставке мы представили лишь малую часть того, что отправляем на фронт: привезли по одному, по два экземпляра, так как в основном всё уже отправлено. Как правило, посылки мы

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

**«КРЫМСКАЯ ВЕСНА»**

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 18 марта поприветствовал зрителей праздничного концерта «Крымская весна» в честь Дня воссоединения Крыма с Россией. Глава региона напомнил об исторических предпосылках к воссоединению двух территорий, отметив значимость этого события.

«Девять лет назад мы сделали этот решительный шаг. Благодаря этому наша страна вернулась на свой путь. Каждый из нас знает, что мы вместе. Что ни разу никогда, будучи вместе, мы ни в чём никому не проиграли. И это – залог нашего будущего, залог того, что наши дети будут точно такими же смелыми, решительными, мужественными, талантливыми и будут сами выбирать свой путь. Россия и Крым вместе! Поздравляю всех вас, дорогие друзья», - сказал глава региона.

Напомним, воссоединению Крыма с Россией в 2014 году предшествовал референдум. За присоединение полуострова к России тогда высказались 96% проголосовавших. 18 марта 2014 года между Крымом и Россией был подписан договор о вхождении республики в состав Федерации. Традиционно в этот день в разных регионах России проходит множество торжественных мероприятий.

**«ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ» НАДБАВКА  
СТАНЕТ ЧАСТЬЮ ОКЛАДА**

Минтруд Забайкалья подготовил проект закона об изменении структуры зарплат работников бюджетной сферы. Согласно документу, оклад работников в государственных и муниципальных учреждениях Забайкалья будет увеличен на районный коэффициент. Таким образом «забайкальская» надбавка станет частью оклада. Это будет гарантировать сохранение общего объема заработной платы бюджетников.

«Цель изменений структуры зарплат работников бюджетной сферы – приведение районного коэффициента в соответствие с федеральными требованиями, чтобы получить дополнительные средства. Это позволит решить проблему дифференциации в оплате труда квалифицированных и неквалифицированных работников, когда зарплата работников бюджетной сферы при различной степени нагрузки была одинаковой», - уточнил министр труда и социальной защиты края Дмитрий Семёнов.

В ближайшее время состоится заседание рабочей группы, в которой примут участие правительство Забайкалья, Забайкальские профсоюзы и работодатели, где участники обсудят проекта закона.

Напомним, сегодня при расчёте финансовой помощи региону федеральные органы берут за основу коэффициент 1,2, а не 1,4 как это предусмотрено региональным законодательством. Из-за этой модели расчёта каждый год Забайкалье недополучает из федерального центра необходимую финансовую помощь.

**БЕСПИЛОТНИКИ ЗАБАЙКАЛЬЯ  
ВЫСОКО ОЦЕНЕНЫ**

Зампредседателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев и губернатор Забайкальского края Александр Осипов 17 марта побывали на полигоне «Красный Яр», где оценили ход подготовки военнослужащих Восточного военного округа.

Юрию Трутневу показали беспилотные летательные аппараты забайкальских разработчиков. Беспилотники с ноября прошлого года работают в зоне проведения СВО и хорошо зарекомендовали себя как эффективное средство разведки и координации артиллерийского огня. Полпред поблагодарил разработчиков и пожелал им успехов.

Вице-премьер также продемонстрировали, как военнослужащие отрабатывают навыки стрельбы из танков, боевых машин пехоты, противотанковых ракетных комплексов и стрелкового оружия. На ходу и с разного расстояния они поражают цели, которые имитируют технику условного противника. Учебный процесс организован с учётом опыта, полученного в ходе выполнения задач специальной военной операции. Кроме того, военнослужащие на полигоне отрабатывают тактические действия в городских условиях: штурм зданий и сооружений с захватом и уничтожением «противника», а также дальнейшим закреплением подразделений в указанном районе.

**НАРУШИТЕЛЕЙ ПОЖАРНОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ ЛИШАТ  
ГОСПОДДЕРЖКИ**

Сельхозтоваропроизводители Забайкалья, нарушившие правила пожарной безопасности, не смогут получить средства государственной поддержки на развитие хозяйств, сообщил руководитель краевого Минсельхоза Денис Бочкарев.

«Одним из основных условий предоставления субсидий аграриям Забайкалья является отсутствие фактов правонарушения за несоблюдение правил пожарной безопасности. Собственников сельскохозяйственных земель, которых привлекут в текущем году к административной ответственности, лишат возможности оказания господдержки», - рассказал министр.

Он отметил, что региональное аграрное ведомство совместно с районами регулярно проводит разъяснительную работу с руководителями сельхозорганизаций по вопросам обеспечения пожарной безопасности на подведомственных территориях. Помимо проведения противопожарных мероприятий, представители хозяйств всех форм собственности должны пройти противопожарный инструктаж о соблюдении требований безопасности.

Напомним, с 1 марта в большинстве районов Забайкалья введен особый противопожарный режим.

**МАПП «ЗАБАЙКАЛЬСК»  
РЕКОНСТРУИРУЮТ**

В рамках госпрограммы «Развитие транспортной системы» реализуются мероприятия по реконструкции международного автомобильного пункта пропуска «Забайкальск». Госконтракт на реконструкцию пункта пропуска под «ключ» заключён 24 ноября 2022 года, на него выделено 2,8 миллиарда рублей.

Проектно-изыскательские работы планируются до 2024 года, строительно-монтажные работы в период с 2025 по 2027 год. В рамках реконструкции предусмотрено объединение грузовых направлений сопредельных пунктов пропуска Забайкальск и Маньчжурия.

«Так как Забайкальский край является приграничным регионом, и во многом жизнь людей и их работа зависит от того, насколько эффективно мы осуществляем внешнеэкономическую деятельность с нашими соседями – Китаем и Монголией, то, несомненно, это очень важное событие для всех забайкальцев. Развитие пунктов пропуска в целом и конкретно МАПП «Забайкальск» является одним из приоритетов для правительства Забайкальского края и правительства России. Мы уверены, что это позволит увеличить грузооборот более чем в семь раз, и эффект для экономики нашей страны будет мультипликативным», - отметил вице-премьер правительства Забайкалья Владимир Петраков.

Министерством планирования и развития Забайкальского края ведётся работа с Минтрансом России по ускорению сроков реконструкции до 2025 года.

Информация правительства Забайкальского края.

2023 ГОД – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## УЧИТЕЛЯ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

2023 год указом президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим на страницах нашей газеты открывается цикл материалов о замечательных учителях Приаргунья, об учительских династиях, семьях учителей – о тех, кто формирует основы будущего страны, вкладывая в умы и души детей основные жизненные на- выки и знания. Сегодня расскажем об учительской семье Бориса Петровича и Галины Михайловны Минеевых.



Галина Михайловна Минеева (тогда ещё Куницына), после окончания Байкальского педагогического училища в 1966 году, начала свою педагогическую деятельность в родном селе Бырка. Борис Петрович родом из села Малоархангельское Красночикойского района. В Бырку приехал после окончания Петровск-Забайкальского педагогического училища в 1969 году, где стал работать учителем физкультуры. Через год после его приезда, Борис Петрович и Галина Михайловна создали семью.

В то время Быркинская средняя школа была настоящей кузницей кадров. Её выпускники становились учителями, профессорами, кандидатами и докторами различных наук, в том числе и педагогических, директорами и завучами школ, обучившими тысячи учеников. Большой вклад вложили в эту кузницу и супруги Минеевы.

Галина Михайловна сначала работала пионервожатой. Во многом, благодаря ей, патриотическое воспитание в Быркинской школе было на высоте, а пионерская дружина имени Аркадия Гайдара была одной из лучших в районе.

Борис Петрович вместе со своим наставником Виктором Петровичем Горяиновым представляли спортивную жизнь Быркинской школы. При поддержке председателя колхоза Николая Васильевича Попова они сделали Бырку спортивным селом, воспитали настоящих спортсменов. Многие выпускники того времени пошли по их стопам и стали учителями физкультуры – это Николай Петрович Филёв, Борис Михайлович Куницын, Николай Васильевич Сидякин, Нина Владимировна Соловьёва, Виктор

Алексеевич Милюхин и многие другие.

Борис Петрович с теплотой отзы- вается о быркинских коллегах и учениках. Он до сих пор помнит, кто вёл параллельно с ним классное руководство. «Я счастливый человек, – говорит Борис Петрович, – на моём пути встречалось очень много хороших людей, было у кого учиться».

В 1973 году, вслед за Горяиновым, семья Минеевых переехала в престижный тогда целинный колхоз «Приаргунский». Галина Михайловна, по настоянию заведующего роно Михаила Андреевича Панкеева, стала работать завучем и учителем географии в Молодёжненской средней школе, а Борис Петрович – учителем физкультуры.

Вскоре Бориса Петровича перевели в Досатуйскую восьмилетнюю школу, где он проработал директором 7 лет, а Галина Михайловна вновь трудилась завучем. При непосредственном участии Минеевых было организовано строительство нового крыла школы, здание маленького и тесного учебного учреждения стало просторней, появились новые кабинеты. Благодаря такому расширению в Досатуе появилась долгожданная средняя школа.

В 90-е годы Минеевы переехали в Приаргунск. Борис Петрович сначала работал директором существовавшей тогда восьмилетней школы, а затем принял руководство Приаргунской средней школы. Несмотря на трудности тех лет, Минеев организовал капитальный ремонт школы. Успешно руководил большим дружным коллективом, спокойно и взвешенно решая разные проблемы школьной жизни. Галина

Михайловна в Приаргунской школе учила детей географии, а затем забайкальеванию, прививая подрастающему поколению любовь к родной земле. Её поисково-исследовательская деятельность стала полезной для малоизученного Приаргунья. Уже будучи на пенсии, Галина Михайловна работала в Приаргунском краеведческом музее имени Н. В. Попова. Её экскурсии были настолько интересны и примечательны, что дети записывались к ней за несколько дней вперёд, шли классами, группами. Совместно с детской библиотекой проводили мероприятия в клубе «Приаргунский краевед». На все вопросы юных краеведов у Галины Михайловны всегда находились полные, содержательные ответы. Мировоззрение ребёнка складывается из знания истории страны, своей малой родины, славных дел наших предков и многое другого. И формировать жизненное кредо ученикам помогала Галина Михайловна, открывая им знаменательные исторические страницы нашей родины и Забайкалья.

По оценке многих земляков, Галина Михайловна – учитель от Бога! Одна из её учениц, Людмила Фёдоровна Родионова (Овчинникова), вспоминает о педагоге с улыбкой. «Помню, как Галина Михайловна, будучи у нас классным руководителем, поила весь класс морковным соком, – говорит Людмила Фёдоровна. – Хорошая женщина, хороший учитель. Мы гордимся, что нам довелось родиться на одной земле с Галиной Михайловной».

Всю свою жизнь Галина Михайловна вела большую общественную работу. Она является ветераном женского движения, выступала в смотрах художественной самодеятельности.

Педагогическая деятельность Минеевых оценена по заслугам. Галина Михайловна награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации», имеет звание ветеран труда. Борис Петрович, ещё будучи ребёнком, был награждён медалью «За освоение целинных и залежных земель», был бригадиром Красночикойской ученическо-производственной бригады, за хорошую работу его выбрали делегатом второго Всероссийского съезда в городе Ставрополе. Так же, как и Галина Михайловна, Борис Петрович – отличник просвещения и ветеран труда. Многочисленные грамоты и благодарности свидетельствуют о плодотворной деятельности учителей Минеевых.

Сейчас супруги Минеевы на заслуженном отдыхе. Они вместе уже 53 года, воспитали троих детей, помогают воспитывать внуков. Жизненный путь их непрост! Он заполнен, от начала трудового стажа и по сей день, неустанным трудом по воспитанию молодого поколения! Спасибо вам, за ваш нелёгкий труд!

**И. СТРЕЛЬНИКОВА, заведующая центральной детской библиотекой.**

К 105-ЛЕТИЮ ПОГРАНИЧНЫХ ВОЙСК

## ПОДВИГ ПОЛИТРУКА

Герой нашего очерка, Иван Иванович Пушанин, первым в Приаргунском, тогда ющё Нерчинско-Заводском, отряде стал Героем Советского Союза. Располагая архивными документами и воспоминаниями тех, кто его лично знал, мы постарались воссоздать вехи его жизненного пути.

Звания Героя Советского Союза Иван Пушанин был удостоен 26 апреля 1940 года. В адрес его матери Феодосии Тимофеевны пришла телеграмма за подпись М. И. Калинина: «Вашему сыну, Ивану Ивановичу Пушанину, геройски погибшему в боях за Родину, Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза. Спасибо Вам за то, что Вы воспитали такого славного патриота Социалистической Отчизны!».

В конце 1963 года, по ходатайству земляков героя, село Мача – малая родина Ивана, было названо его именем и стало именоваться Пушанино. На сельской площади ему установлен памятник, торжественно открытый в мае 1980 года.

Иван Иванович Пушанин родился в 1913 году. В семье был первенцем. Ему приходилось помогать родителям в поле, да и дома дел хватало.

Пошёл учиться в школу, полюбил музыку и пение, вскоре стал запевалой в школьном хоре и одним из лучших музыкантов сельского оркестра. Песен знал множество. В 16 лет Ваня стал комсомольцем, слыл в селе одним из активных: проводил громкие читки в избе-читальне, участвовал в ликвидации неграмотности, выпускал стенгазету и даже сочинял для самодеятельного кружка острые и часто неподобающие частушки, высмеивая в них лодырей, пьяниц и тунеядцев. Ему даже грозили расправой, но он не боялся и говорил: «И поделом им! Надо таких людей вытаскивать за ушко да на солнышко!» Трудился в колхозе Ваня тоже отменно.

Однажды паводком снесло плотину. Комсомольцы во главе с Пушаниным, мобилизовав несознанную молодёжь, приступили к работе. Сделали всё добро и быстро, хотя не обошлось и без происшествия.

Когда плотина была частично укреплена, начался проливной дождь. Накопленная в пруду вода ринулась на плотину. Она не выдержала сильного напора воды, и её прорвало. И тут один из школьников, проходивший через плотину, поскользнулся, упал в мутный поток. На помощь ему бросился Ваня Пушанин. Он прыгнул с плотины, успел схватить мальчонку за рубашку и подтащил его к берегу. Мальчик был спасён.

Несколько позже Ивана Пушанина избрали председателем сельсовета села Тархово. Оттуда в 1934 году его призвали в Красную Армию. Службу начал в Забайкалье.

В те годы на советско-маньчжурской границе было неспокойно: захватив Маньчжурию, японские милитаристы вкупе с окопавшимися там белогвардейскими бандами почти ежедневно уст-

раивали провокационные вылазки против советских пограничников, часто нарушили границу, забрасывая в наш тыл шпионов и диверсантов, а иногда и целые банды. Но пограничники были всегда начеку и давали провокаторам достойный отпор, хотя не обходилось и без потерь.

В этих условиях Ивану Пушанину –



комсомольскому вожаку пограничников – тоже приходилось трудно. Он не засиживался в отряде, посещал заставы, проводил комсомольские сборы, сбражия и политбеседы, нацеливая бойцов на высокую бдительность и точное выполнение воинского долга. И всегда, беседуя с бойцами, интересовался не только их службой, но и их бытом и отдыхом. Бывало и так: узнав, что вечерами бойцы скучают, он находил среди них музыкантов и любителей пения, танцоров и создавал кружки самодеятельности. Да и сам участвовал в смотрах и фестивалях самодеятельности, которые проводились в отряде и погранокруге.

На рубеже конца 30-х и начала 40-х годов обострилась обстановка на северо-западной границе СССР. Причина тому – провокационный, агрессивный курс буржуазных правителей Финляндии, подбиваемых империалистическими кругами Запада на конфронтацию с нашей страной. Подобно своим наставникам-фашистам, реакционеры Финляндии стремились расширить свои территориальные владения за счёт Совет-

ского Союза и создать «Великую Финляндию», избрав объектом своих захватнических устремлений город Ленинград и Карелию.

Государственная граница между СССР и Финляндией на Карельском перешейке проходила тогда совсем неподалеку от Ленинграда. Готовя войну против СССР, финляндские милитаристы создали на перешейке мощный опорный пункт – так называемую «линию Маннергейма». В её сооружении участвовали крупнейшие специалисты и западных держав. На «линию Маннергейма» ко времени конфликта было возведено более тысячи дотов и дзотов, расположенных на глубине до 60 метров и по фронту на сотни километров. Среди укреплений были железобетонные доты с двухметровыми стенками, вдобавок ещё обложеными огромными гранитными валунами. Это были крепости с крупнокалиберными пушками, многочисленными пулемётными установками и с хорошей системой средств связи, складов с боеприпасами и продовольствием. «Линия Маннергейма», по оценкам специалистов западных стран, считалась тогда не-приступной.

В конце ноября 1939 года на Карельском перешейке наступили холода с обильными снегами. Ранняя стужа сковала льдом реки и озёра. От сильных морозов в декабре не выдерживали деревья – они трескались. В этих условиях пришлось частям Красной Армии и пограничникам отбивать атаки финских войск. От стужи несли потери и наши войска, и неприятель. Снежные заносы парализовали транспорт, от сильных морозов застывала смазка моторов в танках и бронеавтомобилях, и их приходилось отогревать фонарьми. Часто выходило из строя по этой же причине и стрелковое оружие.

30 ноября спровоцированные западными державами финские правители Таннер и Маннергейм начали войну против СССР. В те тревожные для нашей страны дни служивший в Забайкалье Иван Иванович Пушанин добровольно попросился на фронт. Он был назначен политруком погранзаставы, которая вела бои с вторгшимися белофиннами. Капитан Пушанин сразу же вступил в бой. В одном из них финские автоматчики пытались выйти в тыл нашим пограничникам, но политрук Пушанин организовал оборону, и все атаки противника были отбиты с большими для него потерями в живой силе и вооружении.

После этого боя капитана Пушанина назначили политруком охранной роты 4-го погранполка. В конце декабря роте поставили боевую задачу – выйти к хутору Нярви, через который шла шоссейная дорога к Выборгу, занять его и организовать оборону у хутора и шоссе, по которому снабжались наши войска, наступавшие на Выборг. К тому времени противник успел перерезать это шоссе в районе хутора и основательно закрепиться на этом участке.

Получив боевой приказ, рота во гла-

ве с командиром старшим лейтенантом Григорием Петровым и политруком капитаном Иваном Пушаниным, получив дополнительное оружие и боеприпасы, после разведки позиций врага, пошла в атаку. Силы были неравны – роте пограничников противостоял батальон финских лыжников, имевших автоматы, миномёты и два орудия. Бой шёл несколько суток с переменным успехом – хутор, уже превращённый в руины, переходил из рук в руки.

Наступил январь 1940 года. Пограничники стойко обороняли свои рубежи. Несколько раз завязывались рукопашные схватки. Днём и ночью погра-

терь и выполнить боевую задачу – не дать врагу занять хутор. Мы ожидаем подмоги. Тогда нам станет легче...»

Однако в тот день подкрепления рота так и не получила. А противник продолжал вести артиллерийско-минометный обстрел по работавшим на укреплении позиции бойцам. Были потери. Многие раненые пограничники, наскоро перевязав раны, оставались в строю. На второй день, после сильного миномётного и артиллерийского налёта, который продолжался около сорока минут, финские лыжники ринулись в атаку. А тут вовремя подоспело и подкрепление – около роты красноармейцев-лыжников. Лыжникам было приказано

два или три диска с патронами. Политрук Пушанин решил сам доставить боеприпасы. Низко пригибаясь, перебежками, под огнём врага, он добежал до склада с боеприпасом.

Прихватив несколько дисков, бросил их в вещмешок и стал пробираться обратно к пулемёту. В спешке не заметил, как на него внезапно накинулись финские автоматчики. Он, увидев, что окружён, решил отдать жизнь подороже, отвлечь врагов на себя, чтобы пограничники услышали в своём тылу выстрелы.

Белофинны уже считали, что советский офицер в их руках, и не стреляли, выжидая, когда тот поднимет руки. Но



ничники долбили мерзлую землю, сооружая окопы, возводили снежные валы, обливая их водой и превращая в ледяные крепости на подступах к хутору. Когда плацдарм обороны был оборудован, рота снова атаковала противника, и хутор окончательно перешёл в руки пограничников. Но командира роты Петрова и политрука Пушанина тревожило одно – хутор хотя и занят, но его ещё надо отстоять. Белофинны подтянули новые силы, сосредоточив против роты почти два батальона лыжников с автоматами, до десятка миномётов и батарею полковых орудий. Пришлось снова укреплять свои позиции. Бойцы измотались от тяжёлого труда и часто в перерыве засыпали прямо на мёрзлой земле.

Капитан Пушанин и старший лейтенант Петров вместе с красноармейцами долбили мёрзлую землю. Уставали, но знали – нужно. Во время перекуров Пушанин, подсев к бойцам, говорил им: «Трудно нам, товарищи, но надо. Наши рубежи нужно сделать неприступными. Это поможет нам избежать лишних по-

выйти в тыл противнику, а роте Петрова и Пушанина было дано задание – оборонять хутор, невзирая на потери, отвлекая финских автоматчиков от просочившихся в их тыл красноармейцев.

Погранрота сопротивлялась от наследавшего противника упорно и несла ощутимые потери. Когда группа финнов пробилась через наши позиции, политрук Пушанин поднял роту в контртакту, и она выбила их с рубежа. Это позволило другим бойцам доставить в окопы и траншеи побольше боеприпасов и продолжить бой.

...И вот настал момент, когда вышедшие в тыл противника наши лыжники ударили по шедшим в атаку на хутор финским солдатам. Но финны, имея преимущество в живой силе, особенно в вооружении, сумели организовать круговую оборону. Вражеским разведчикам и передовым группам противника удалось прорваться на одном из участков обороны роты пограничников и выйти на окраину хутора. Сил у пограничников осталось мало, их потери были ощутимы, у одного из ручных пулемётов оставалось

Пушанин, воспользовавшись этой паузой, выхватил свой ТТ, и в один миг уложил трёх автоматчиков. Выпустив обойму, он поднял над головой вещмешок с пулемётными дисками и бросился на других солдат. И в последнее мгновение, когда в него уже посыпали автоматную очередь, всё же успел ударить дисками по голове подбежавшего к нему финна – и тот свалился у его ног замертво. Погиб и сам отважный политрук, спасая жизни своих боевых товарищей.

В 1944 году политуправление пограничных войск НКВД издало листовку о героическом подвиге политрука Ивана Ивановича Пушанина. В ней сказано: «Ценой собственной жизни спас отважный политрук своих товарищей по оружию от внезапного удара врага с тыла».

Герой Советского Союза Иван Иванович Пушанин навечно зачислен в список почётных граждан города Выборга, за освобождение которого он пал смертью храбрых в январе 1940 года.

**Е. САВЧЕНКО.** По материалам музея Боевой славы.

## СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

1	Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края (уполномоченный орган, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута)	
2	Для размещения объектов электросетевого хозяйства регионального значения – ВЛ – 110 кВ ПС Кличка – ПС Бутунтай, в соответствии с пунктом 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации (цель установления публичного сервитута)	
3	Земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут:	
	Кадастровый номер	Адрес или иное описание местоположения земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут
	75:02:000000:514	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420102:227	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:61	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420102:98	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420102:96	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02: 000000:144	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420102:2	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420102:229	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420102:233	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:40	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420103:120	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420103:117	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:558	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:420103:118	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:36	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:430101:2	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:53	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:450101:202	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:430102:392	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:430102:391	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:33	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:02:000000:8	Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский район
	75:17:310101:381	Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский район
	75:17:000000:198	Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский район
	75:17:310101:384	Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский район
	75:17:000000:22	Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский район
4	<b>Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края.</b> <b>Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 68. Телефон: 8 (3022) 32-45-07,</b> <b>Режим работы: Пн. – Пят. с 8:45 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00</b> (адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута)	
5	<b>Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края</b> <b>672002 г. Чита, ул. Амурская, 68.</b> В течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения о возможном установлении публичного сервитута в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, городского округа, по месту нахождения земельных участков и (или) земель, указанных в пункте 3 настоящего сообщения. (адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)	
6	<a href="https://gosim.75.ru/">https://gosim.75.ru/</a> ; <a href="http://alzav.75.ru/">http://alzav.75.ru/</a> ; <a href="http://priarg.75.ru/">http://priarg.75.ru/</a> (официальные сайты в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)	
7	Дополнительно по всем вопросам можно обращаться: ПАО «Россети Сибирь», 672039, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д.7, тел.: 8 (3022) 38-85-24	

## МИФЫ ОБ АЛКОГОЛЕ ПРИ ГРУДНОМ ВСКАРМЛИВАНИИ

Среди кормящих мам бродят несколько мифов, связанных с употреблением алкоголя при кормлении грудным молоком. Разберём некоторые из них.

### МОЛОКА СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

**Миф:** алкоголь (в вариациях мифа – конкретно пиво) улучшает лактацию, увеличивает количество молока.

**Правда:** согласно исследованиям учёных, хотя употребление пива и увеличивает количество прикладываний к груди, оно не увеличивает количество молока. Напротив, после употребления пива и других алкогольных напитков количество молока снижается примерно на 25%. А частота прикладываний увеличивается потому, что ребёнок не наедается за привычное время, так как кормление становится затруднённым.

### РЕБЁНОК ЛУЧШЕ СПИТ

**Миф:** выпитый мамой спиртной напиток помогает малышу уснуть. Довольно часто кормящей маме могут советовать выпивать бокал вина или пива перед вечерним кормлением, чтобы ребёнок лучше спал ночью.

**Правда:** исследователи доказали, что алкоголь в молоке действительно вызывает сонливость у малыша, но сон этот поверхностный, фазы сна короткие. В результате ребёнок не может полноценно выснуться и восстановить силы, а кроме того, постоянно просыпается, мешая отдохнуть и маме.

### СПИРТНОЕ НЕ МЕНЯЕТ ВКУС МОЛОКА

**Миф:** алкоголь не влияет на вкус молока.

**Правда:** безусловно, алкогольные напитки очень сильно изменяют вкус молока, и совсем не в лучшую сторону. Это может вызвать отказ ребёнка от кормления, поскольку вкус молока стал непривычным. При регулярном употреблении, малыш может совсем отказаться от груди.

### НАДО СЦЕЖИВАТЬСЯ

**Миф:** сцеживание помогает устраниить алкоголь из молока.

**Правда:** этот миф также безоснователен. Алкоголь не накапливается в молоке и через некоторое время возвращается обратно в кровоток, чтобы выйти из организма. Сцеживание никак не влияет на количество алкоголя в молоке и не ускоряет его выведение. Также бесполезны в этом случае попытки ускорить выведение хмеля с помощью большого количества жидкости – чая или воды.

### СНИМАЕТ СТРЕСС ПОСЛЕ РОДОВ

**Миф:** минимальные дозы алкоголя помогают снять стресс сразу после родов.

**Правда:** очень опасный миф, так как спиртные напитки только усиливают депрессивные состояния любого происхождения – послеродовые в том числе. А для новорожденного малыша удар будет гораздо сильнее, поскольку его организм только начал адаптироваться к самостоятельной жизни.

### КОГДА НЕЛЬЗЯ НИ КАПЛИ

Есть случаи, когда грудное вскармливание и алкоголь совершенно несовместимы. Этот запрет касается первых трёх месяцев жизни малыша. Именно в это время спиртные напитки нанесут организму ребёнка наибольший вред. Ведь чем он младше, тем сложнее его органам справляться с массивной токсической атакой. Печень в это время совершенно не способна переработать токсины алкоголя, поэтому они вызовут отравление всех внутренних органов.

Употребление алкоголя следует категорически запретить на период первого года жизни ребёнка. Это связано с тем, что в это время активно формируется мозг малыша – появляются новые клетки, он увеличивается в размерах. Поступление алкоголя в организм вызывает остановку развития клеток головного мозга, что может стать причиной психических заболеваний и умственной отсталости у ребёнка.

Разумеется, стоит полностью отказаться от спиртного в периоды болезни как мамы, так и малыша. Ослабленный организм гораздо хуже справляется с алкоголем, поэтому он успевает нанести больше вреда.

### МАТЕРИНСКАЯ ГРУДЬ, УБИВАЮЩАЯ МЛАДЕНЦЕВ

Дети умирают от удушья, задавленные в кроватях уснувшими пьяными матерями.

Дети умирают от травм, причинённых по неосторожности пьяными матерями.

Дети привыкают с младенчества к алкоголизму у пьяных матерей. Кормить ребёнка грудью после употребления алкоголя – это то же самое, что развести молоко водкой и по-родительски заботливо предложить бутылочку с этой смесью.

### КАК ВЛИЯЕТ АЛКОГОЛЬ НА РЕБЁНКА

При однократном употреблении спиртного матерью у ребёнка появляются вялость, сонливость, слабость, его сон становится глубоким. При хроническом злоупотреблении спиртным – малыш будет плохо набирать вес, у него может наблюдаться задержка психомоторного развития, у мамы уменьшается количество молока, что может привести к замедлению сосательного рефлекса у ребёнка.

Помните, что у вас всегда есть выбор!

**Т. СЕРГЕЕВА, врач по ГО и медицинской профилактике ГУЗ «Приаргунская ЦРБ».**

### ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**21 МАРТА – новолуние – первый день лунного цикла.**

**Характеристика дня:** первый лунный день – основа для всего последующего месяца. Этот день очень похож на Новый год – планы и мечты имеют высокие шансы сбыться, но только в том случае, если они не связаны с местью, и помыслы ваши чисты.

**Влияние на личность:** очень хороший, чистый и светлый день. Но лунный цикл только начинается, и сил для действий недостаточно. Ограничайтесь построением планов и проектов.

**Бизнес и деньги:** отложите принятие серьёзных решений до более благоприятных времен. Сегодняшний день не подходит для деловых вопросов, ведения переговоров, коллективной деятельности.

**Отношения:** в этот день хорошо прощать обиды и друзьям, и недругам. Это заметно ускорит осуществление ваших планов.

**Здоровье:** иммунитет пока слабый, организм ещё только начинает накапливать энергию. Первый день Луны связан с головным мозгом и лицевой частью головы. В этот день не следует переутомляться, употреблять алкоголь, есть острую и очень горячую пищу.

**Стрижка волос:** поход в парикмахерскую в этот день желательно отменить.

**Брак:** в новолуние свадьбы не играют.

**Общие рекомендации:** первый лунный день – не время действий. Мы ещё только начинаем новый цикл, и сил у нас недостаточно. Сегодня лучше обдумать дела, чем непосредственно приступить к ним. Первый лунный день – самый лучший момент для построения планов и проектов, которые, впрочем, пока стоит держать при себе.

**Предупреждения:** цикл может начаться с повышенным риском опасностей, если предыдущий был незавершённым, т.е. в нём отсутствовал тридцатый день. Именно такой оказалась ситуация 1 марта 1995 года, когда произошло убийство известного журналиста Владислава Листьева. 28 февраля 1995 года был 29-й день лунного месяца, последний в том цикле.

Считается, что нехорошие планы в 1-е лунные сутки строить опасно, они могут привести к несчастью. Это именно тот случай, когда не надо рыть яму другому, чтобы самому в неё не попасть. Настигла ли расплата убийц Листьева? У нас нет ответа на этот вопрос...

**Сны:** сны этого дня лёгкие: хорошее – к радости, а на плохое не обращайте внимания.



С юбилеем Николая Петровича ПОСТНИКОВА.

Не каждый день такая дата,  
Такой прекрасный юбилей!  
И пусть года летят куда-то,  
Бокал шампанского налей!  
Желаем радости и счастья,  
Здоровья крепкого вдвойне,  
Желаем самого простого –  
Пожить подольше на земле.

Все родные.

Продам квартиру и л/а Жигули в с. Новоцурхайтай за мат. капитал. Тел. 89143647389.

**УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ**  
на имя Максима Андреевича Сурина, 25.05.1999 г.р.,  
считать недействительным.

Жители Приаргунского муниципального округа, являющиеся детьми войны, желающие поправить своё здоровье в Читинском госпитале Ветеранов с апреля по декабрь 2023 года, могут обратиться к председателю общественной организации «Дети войны» Анатолию Александровичу Налимову. Телефон: 2-18-70.

**В АРИУ**  
«Приаргунская заря»  
можно приобрести:  
расчётные книжки по  
оплате за электроэнергию  
(цена 100 рублей);  
домовые книги  
(цена 130 рублей).



**ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИГЛАШАЮТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ.**

Требования: возраст – от 18 лет, годность по здоровью

А-годен, Б-годен.

Денежное довольствие – от 30 000 до 90 000 рублей  
(при участии в СВО от 150 000 до 250 000 рублей).

Единовременная выплата при заключении контракта  
(на срок на 1 год и более) - 195 000 рублей.

Страхование жизни и здоровья. Бесплатное вещевое, продовольственное, медицинское обеспечение. Право на вступление в накопительно-ипотеченную систему со дня заключения контракта. И многое другое.

Подробности на сайте [mil.ru](http://mil.ru) или по телефонам :  
8 (3022) 34-39-86, 89141399003.

Также подробную информацию вы можете получить в ближайшем военном комиссариате.



### Прогноз погоды в Приаргунском округе с 21 по 27 марта

21 марта, вторник	22 марта, среда	23 марта, четверг	24 марта, пятница	25 марта, суббота	26 марта, воскресенье	27 марта, понедельник
2°C/-7°C	-1°C/-11°C	-7°C/-14°C	-7°C/-25°C	-2°C/-25°C	1°C/-16°C	-2°C/-17°C

  

восход	07.06	07.04	07.01	06.59	06.57	06.55
заход	19.17	19.19	19.21	19.22	19.24	19.26

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край, Приаргунский  
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 6.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)

Индекс газеты: 54744.

Телефон:  
89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ  
ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата  
принятия решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы. Редакция может  
опубликовать статьи в порядке обсужде-  
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются. Анонимные письма  
не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.